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A isothermere akció 
három éve

Csendesen, feltűnés nélkül műit 
el a hanra.uk évfordulója annak a 
napnak, amelyen Roihermere lord 
megjelentene lapjában kétségtelenül 
történelmi jelentőségű vezércikket, « 
„M-gyarorszsg joga a nap alatt* 
című vezércikkét. Azóta Londonból 
beígérlek s magyar nemzetnek egy 
par hatarnapo , amelyek nem telje­
sültek be, azóta Budapest berendez­
kedett arra, hogy az Ítéletnapjáig 
eladminisztrálja r revíziót, azóta le 
konzuliak, felárbócra hűl ottak a 
mozgalom zászlói, amelyeket nem 
képes meglobogtatni a szóár&dst 
sze vésze. Csak cselekvés segíthetne, 
csak uj ember, csak bátor fordulat.

Mi ennek az oka ?
Rothermere lord, a mai síjtóhatal 

másságok legnagyobbika Európában, 
megerdemeile a magyar nemzet örök 
háláját a bátor es mindenesetre 
sorsdöntő mellénkállásért. Ez azon 
ban nem akadályozhat meg bennün­
ket abban, hogy úgy a magyar nem 
zet érdekében, mint a lord presztízse 
érdekében, szókimondó kritikát ne 
mondjunk a londoni megmozdulásról.

Az angolok szeme a külön britt 
világ optikájára, fénytörésére rendez­
kedett be és a közepeurópai kérdést 
sok tekintetben úgy tekinti, mint a 
gyarmati ügyeket, mint a burkérdés*, 
az indiai ügyeket, vsgy épen az ír 
problémát. Az angol-szász gyakor­
latiasság világnézete ez. Középturópa 
azonban, Migyarország azonban más 
terület, amelynek problémái nem 
huzhati k rá egyszerűen az angol­
szász gyakorlatiasság kaptafájára. 
Volt idő, amikor Magyarország ria 
gyobb. erősebb kulturális fókusz volt, 
mint Anglia, Közvetlenül * Földközi- 
tenger ama fd!szigeteire és öbleire 
támaszkodik, ahol az európai civili 
záció bölcsője ringott. Esetleg ez a 
terület — minden mai batbárizmusa 
mellett — felsőbb rend'.*, rafináltabb 
öszzetétciü életformákat termelt ki, 
mint az angolszászok világa. Túlzott 
szimpücizmust látunk például abbtn. 
amikor « lord — a gyakorlati szem­
pontok kiemelésével — visszacsatolja 
Magyarországhoz a magyar nyelvű 
többséggel lakott területeit és ezzel, 
legalább egyelőre nyugvópontra jut­
tatja középeurópai kérdést, elgörditi 
a népek utjából a puskaporos hor­
dót. Ha magától értetődően kivána 
tos is volna minden területi negyob 
bodás, a középeurópai kérdés meg 
oldása nem ez. Magyarország grá- 
nica nem esik egybe a magyar nyelv 
terület határaival.

Középcurópának épen az a történel­
mi rendeltetése, hogy a nemzet és 
az állami szervezés egy magasabb for- 
muláját produkálja, ahol w nyelvnél 
talán még nagyobb szerepet játszik & 
kérdéses fö d kérge, a termelési érdek, 
a közös múlt és a közművelődési 
értékek. Középcurópában nemcsak a 
megyar nyelvtestület küzd szükebb

ha'.árok közé való szorítása ellen, 
hanem e szentistváni áHamazcrve- 
zési gondolt ant ki élethalálharcra 
a kifá.ntánteszméve*. Az Á pádok a 
magyarság ezeroves létét «war biz 
tosit Rták, hogy bevezették ide a 
keresztény civilizációt ói hogy a 
magyarság mellett minden más 
népnek is a fejlődés legjobb föltéte 
leit biztosítottak.

A kisántántban a modern sza- 
hadkömüvessig hirdet programot 
Rón a és a katho icizmu-r eilen, hir 
det irtóhadjáratot a kisebbségek el

len. A szentiutvani gondolat a né­
pek együttéléséből, a kotóeröknek 
összetételeiről, a kisántár.t eszme a 
kisebbségek felőrléséből, 1$:SU 
halálraadásából meríti életenegieit 

I és á’.ütőareját. Addig fog ölni, ig 
j föifa ja a rendeikezésare álló ember 
! enyaso". Ez 6 két erő áll ma egy­

mással szemben Középe u pábun, 
mondjuk : Európa all szemben a 
Balkannal. A megoldási formu a 
keresésénél is erre a k t eszmei 
formációm kell szegeznünk n s te­
münket.

Bácskában a görögkeleti templo­
mokban prédikációi tartottak a 

magyar munkaerők alkalmaztatása
elten

A megszállóit területről a határon 
átjött magyarok beszélik, hogy az 
elmúlt V6sérn»p minden görögkeleti 
szerb templomban még az Istentisz­
telet előtt prddikáciát tartottak, »me­
lyekben nagy páthosszal szólították 
fel a híveket, hogy mindenki, gyáros 
és nagvipiro", földbirtokos és keres­
kedő, mindennemű magáchivatal es 
általában minden szerb munkaadó 
tartsa Isten iránti szeretőiből kötele?- 
Bégének, hogy nem fog a 1 kostát ma­
gyar munkaerőt és az iíym két e! 
bocétja a szolgálattól. A li kosság

itzt hitte, hogy ennek nem 1,-sz er-;d 
móny-, de csalódott. A pópáknak 

j fike.dat ss- p számmal világi prop** 
gátorai, akik « tempio ui igéket na­
pirenden tartották és felérték, hogy 
eddig, aiig egy hót leforgása alatt 
közel sokezer embernek mondották 
fel étHsát es elhelyezkedési lehető­
ségét, csak azért, mert az illető ma­
gyar. A műnk adók nem eztt-i okol­
tak meg az, elbocsátás*, de való, 
ho-jy sokezer magyar ember került 
ki p,r. u cár i kenyér nélkül.

Azokkal a tévesen terjesztett hí­
rekkel szemben, melyen: a dunai 
strandfürdőzés betiltásáról szónak, 
szükségesnek tartjuk a kővetkezőket 
közölni :

Az eln.u t héten dr Antal Béla tb. 
főszolgabiro, Ernst Antal érs. ura­
dalmi főmérnök, dr ifj. Mócsy István 
urad. ügyész Kalocsáról Hjöttek es 
Ferenczi Ede szentistvéni érs urad. 
erdőtanácsos, valamint Hárs Richárd 
urad. főerdőmérnök társaságában 
megszemlélték a dunai strandfürdő 
területét és a kompkikötő környékét.

A bizottság megállapította, hogy 
habár a dunai strandfürdő területe 
fürdőhelyül a folyó évben kijelölve 
nem volt, mint fürdésre alkalmas 
területet nem kívánja elvonni a kö 
zönségtől. A partokon a közönség 
tehát ezután is zavartalanul kiköthet 
csónakjaival és a fürdésben senkisem 
akadályozza. Ellenben megbízta az 
erdőkerülőket annak a szigorú ellen 
őrzésével, hogy a kutyával érkező 
fürdőtöket, valamint azokat, akik az

erdőben engedély nélkül járnak, cél­
talanul kószálnak, vagy az erdei 
fakbun, ültetvényekben kárt tesznek 
— ne csak eltiltsák u partokról, 
hanem ellenük hatósági e'járást is 
tegyenek folyamatba.

Egyidejűleg kifogásolta a bizott­
ság, hogy a kalocsai érsekuradalom 
tulajdonát képező révjáratot az érs. 
uradalom engedélye és jóváhagyása 
nélkül bonyolítja le jó részben a 
révbérlő mellett egy bajai illetőségű 
egyén.

A magunk részéről is helyesléssel 
fogadjuk a bizottságnak szón intéz 
kedését, mellyel megakadályozni ki 
vánja a jövőben a jcízlésbe ; ütköző, 
egészségtelen szokását egyeseknek, 
hogy a magukkal vitt pincsit, vagy 
fokszit ugyanott, ahol az emberek 
köztisztasági és egészségi szükség­
leteiket elégítik ki a fürdéssel — 
mosdatják, szappanozzák és vakar 
gatj&k.

Az erdőben való céltalan bolyon 
gással pedig a hasznos midarak

Bizottság szállt ki a dunai strand­
fürdő területére

költésé*, a nemes vadak szaporítását 
é:< nyugalmat zavarnák.

Itt emlőjük még meg sokaknak 
veszélyes kedvtelését, amiaor rz ér­
kéz' hajók megközelítésében viriuv 
kodnak. Erről nemcsak mint veszé­
lyes szórakozásról emlékezünk meg, 
hanem úgy ludjuk, hogy rendészeti 
szempontból is til va van.

M rdizrk a közönség nagy részét 
nem érintik, de egyesek szempontjá­
ból kívántuk a figyelmet ezekre a 
szabályokra is felhívni.

Áthelyezések a kalocsai 
egyházmegyénél

A kaiocsai egyházmegyénél a ba­
jai közönséget közelebbről érintő át* 
heiycsések történtek.

U-iterrdner <áro!y hittanár, pápai 
kápián felmentést kapott a bajai 
Katolikus Legényegylet egyházi el­
nöki s a tanoncinternátus igazgatót 
állásától. A érseki hatóság Kalocsá­
ra heivezte át, «hol a belvárosi káp­
ián, főszékesegyházi szónok a ta- 
nonets!olák és elemi iskolék hitta­
nára lesz.

Erdős József káp'ánt feliBer'ettéfc 
a zárdái hitoktatói és belvárosi káp­
lán! állásétól. Felkerül Kak cséré, 
ahol a tani’.ókházántk felügyelője 
lesz. Hitoktatóként fog működni a 
po gári fiú és elemi isko ákban, 
azonkívül segédkezik a főszékes­
egyházi hitszónoki teendőkben.

Unterreiner Károly utóda a Le­
gényegylet cinöksígéb a tanonc­
iskolák vezetésében Mábig Eivin 
kiscsávolyi káplán.

Máhig Ervin helyébe kiscsávolyi 
káp ánr.á Michler János Jánoshalmát 
káp’ánt nevezték k;, aki a kiscsé- 
voiyi és jozsefvárc'ü elemi iskolák­
ban fogja a hittanitást végezni.

Erdős József hittanár utóda Kul­
csár János madarasi káplán lesz.

Mojzes Féter jelesen érett 8-ite 
osztályos pspnövendékef, Mojzes Pé­
ter jónevü bajai cipésziparos fiát k 
budapesti egyetemre küldöttéi* fel 
hittudományi tanú Hiányainak folyta­
tására,

A tihanyi IV. Károly 
király emlékünnepély
Az idei augusztus hó 10 iki tiha­

nyi Károly király emlékünnepély*, 
mely rz egész országban már eddig 
is nagyfokú érdeklődést keltett, előre­
láthatólag ienyes keretek között fog 
lezajlani, annál is inkább, mert egy­
ben I. Ferenc József születésének: 
centenáriuma alkalmából, nagy ural­
kodónk emlékezetének óhajt áldozni. 
Az ünnepség kiemelkedő pontjai : a 
délelőtt 11 órakor tartandó főpapi 
tábori miséből, a szentbcszédből, dr 
Czettler Jenő az országgyűlés alel- 
nöke, egyetemi tanár emlékbcszédé- 
bó1, Zemplén-, Nográd Hont-, Borsod- 
Götnör 6ő Kishont , Baranya- és
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Vsa vármegy ék közönsége áltat ado­
mányozóit Károly király há'vária 
hat utolsó álló írásán«* átadásából, 
majd az egyes vármegyébe a.ispánjai 
nek beszedőből és a-piiy levelek 
átadásából fognak állam,

Erie az ünnepjégre úgy a Migyer 
Allamvasut, mint a Duna—Szava— 
Adria vasúttársaság hat n- pra örvé­
nyes 50 százalékos kedvezminyes 
utazásra jogosító igazolványokat bo 
ellátott ki, melyek az ors/ég bármely 
Állomásától érvényesek. Ezen jegyek 
1 pengő 50 fidér kiálii ási díj bekül 
dése ellenében a Bizottság iitkarsá 
gánál (Budapest, IV. Vámház körű' 
S. II. em, Telefon eut. 844—11) 
kaphatók.

A nagyfokú érdeklődésre való 
tekintettel ezúton kéri a B.zonság, 
hogy az ünnepélyen résztvenni 
szándékozók, mar most jehntsek be 
résztvéteiü tef, hogy n-gfole'ő ei 
helyezesüarőr ej ű.e: nézésükről 
gondoskodás történhessen.

Revízió a vasutasoknál
Nagyjelentőségű rendele. et adott 

ki a kereskedelemügyi miniszter és 
a rendelet sok vasutsscsaládot érint 
közvetienü1. A kommün alatti maga 
tarosuk miatt elbocsátott vasúti ai 
knimazotuk ügyének revízió alá 
vételét natározta el a miniszter és a 
revízió végrehajtására bizotságot 
aiakitott. Eobm az ügyben Samaijay 
Lajos, a Máv eluökigazgatoja, külön 
rendeletben informálta a vasúti alkat 
mazottakat és feihivm az érdekelte 
két, hogy ez év vegéig nyújtsák be 
a revíziót kérő beadványt a Máv 
igszgítóságához, A rendelet többek 
között ezeket mondja :

A kereskedelmi miniszter bizottsá 
got alakítót:, amely az úgynevezett 
tanácsköztársaság alatt tanúsított 
magatartás miatt felelőssí-gre von 
takkal szemben hozott fegyelmi bi 
rósági hctározatoc alapján fogana 
tositott elbocsátásokat revízió ala 
veszi. E bizottságnak indokolt javus 
lat» alnpjln fog a kereskedelemügyi 
miniszter az egyes konkrét esetekben 
külön külön dönteni, hogy vájjon ne 
tétessék e a legfelsőbb helyre előter­
jesztés megfelelő kegyelmi intózke 
dés irént.

A bizottság elnökévé a keres- 
kedjlcmügyi miniszter Hierenymi 
Fái miniszteri tanácsost, a vasúti és 
hajózási főfőlügyeiőaeg vasúti osz­
tályának főnöket, nevezte ki. Fel 
hívják az érdekeiteket, hogy .»meny­
nyiben a tanácskormány alatt tanú­
sított magatartásuk miatt velük 
szemben hozott eibocsátó halároza 
tol magukra nézve sérelmesnek 
tartják, úgy a bizottság áltál teendő 
megvizsgálás, valamint az esetleges 
kegyelmi intézkedés engedélyezése 
iránt előterjeszteti es behajóan indo 
költ kérvényüket a bizottság elnöké 
hez címezve legkésőbb 1980. de­
cember 31. déli tizenkét óráig a 
Máv. igazgatóságánál nyújtsák be.

A bajai strandfürdőben 
vasárnap megfagyott 

egy uriass-iony?
A tegnapi zimankós vasárnapon 

is voltak látogatói a bajai strand 
fürdőnek Leginkább olyanok jöttek, 
akiket hétköznapokon távol tart a 
hullámoktól a napi munkájuk, vagy 
a häztariasuk és akik most a sark- 
kuta'ú hősök bátorságával nekivágtak 
a Dunapartnak, hogy élvezzék a 
szabadban való fürdést, vagy bemu­
tassak fürdőkosztümjüket.

A fürdőzőb közül egy asszony, 
cgv ipaiosmester felesége egyszerre 
összeesett 6s mire * jelenlevők hoz­
zájutották ajultsn, reszketve, dida 
regve feküdt a földön, gyorsan ru 
hába fcugyoiaitak és beszállítottak a

Sok izgalmat ás zavart fölidéző 
akcióról rebesget a fáma. Arról van 
ugyanis szó, hogy a mezőgazdasági 
gépgyárak az alatt az ürügy alatt, 
hogy a reáhs csépiést és szemter 
melést meg kei! védem, azt kérik a 
kormányzattól, hogy tiltsa be min­
den 25 évnél régebben dolgo-.ó 
csép.őgép további üzemben tartását 
és hatósági felülvizsgálása' rerd-ilje 
ci minden 20—25 óve do'gazó 
gépnek s au ennyiben a szilié tői 
vélemény szerint az i yenek mar 
nem dolgoznak gazdaságosan ez> kzt 
is selejtezhesse ki.

A félhivatalos budspesti ss-jtóbar 
közlemények jelennek meg *z u| 
iparfejlesztési törvény tervezetéről. 
Mintha nem lett volna pgpirfosztos 
világháború, ősszi és tavaszi forn 
dalom és vérszomjas b?k.’, olyan 
ismerősen csengenek ezek ti közle­
mények. Mintha a koalíció arany- 
kors akit élnénk, amikor tu ipánttin 
íetésekkel mentettük meg ez iput 
és E hazát, amikor már az ajtókon 
dörömbölt a világháború és a tria­
noni vtlgrel, Megtaláljuk a tervezet­
ben a kedvenc hitelezéseket : „ked­
vezményezett váílsle-ok*. — „kivi 
teli hiteibíztositás“, — „iparfejlesztő 
közszáliitási politika“, stb. stb.

A kereskedelmi minisztérium, — 
mondják a közlemények — régen 
foglalkozik az iparfejlcsztísi törvény 
reformjával. Az uj törvénytervezet 
vezető gondolatát a pénzügyminisz­
ter költségvetési beszédében már 
szintén ismertette. E'mondotta, hogy 
az uj törvény lehetővé fogj» tenni 
az íparvállaUtoknsa pénzbeli segi 
lését ie, továbbá, hogy helyi érdek­
ből a városok ó; községek megfe 
lelő előnyök nyújtásával megköny 
nyitsék ipari üzemek megtelepülését. 
A törvénytervezetet az Ipsrianáes is 
tárgyalta s azon megfelelő tu­
dósításokat végzett. Ez u an a tér 
jedelmes eiőkésziiő munka u'án a 
nyilvánosság elé kerülő javaslatnak 
nemcsak a főbb gondolatai jrg-s-d 
tek ki, hanem — mint jelentik — 
elkészült a tervezetnek nyers szö­
vege is.

A javaslatnak egyik része élta'á- 
ban fenntartja szokat az adó és 
illetékmentesség! kedvezéseket, eme- 
lyek már ma is megvannak az 
1*907 os Szterényi féle törvényben, 
de ezeket a mai viszonyokhoz si­
mulva kibővíti. így lehetővé teszi a 
kereseti adó összegével a vállalatok

városba dt März Jákab főorvos elé, 
aki azt áilepi'otta meg, hogy az úri 
asszony megfázott a hideg strand 
fürdőben éti ettől lett rosszuk A 
lakására szállították és ott ápolják.

Mapvarországon jelenleg körül­
belül 24 000 cséplőgép garnitúra van 
üzemben és igy amennyiben ez a 
terv tényleg megvalósulna — a 
hozzáértők szerint — mindjárt az 
első selejtezésnél legalább 2500— 
3000 csíp őgép leállításáról lenne 
szó. A csíp őg.épgyárak tehát min 
dánképpen hatalmas üzlethez jut­
nának, de nagy kérdés, hogy mit 
szórnának majd a gazdák hozzá és 
:ud e majd a gazdi egyáltalán uj 
cséplőgépét venni a mai viszonyok 
meuett.

jövedelmi adó összegének csökken­
tesét. Ezeken az adómentességeken 
kívül a javaslat tervbeveszi a ked­
vezményezett vállala'ok pénzbeli tá­
mogatását, vagy kölcsönnel vaió 
megsegítését. A pénzbeli támogatás 
fedesetet s költségvetésből, vagy kü­
lön köcsonkő! dotált Országos Ipari 
és Kereskedelmi Alap fogja szolgál­
tatni. A Pénzbeli támogatás legfel­
jebb tiz évre szólhat és ha annak 
összege ötvenezer pengőnél nagyobb 
!e:-z, nyujtáságoz az Ipartanacs jó­
váhagyását kell megszerezni.

I.;3ti érdekes lesz a javaslatnak az 
a rasice, amely az ekszpoitfejleszlés 
érdeseb :n nyújtandó segítségről in­
tézkedik. E szerint ha valamely vál­
lalat termelésének legalább huszonöt 
százalékát ekszportálja, ennek ará­
nyában adó és illetékmentességet 
kaphat. Ha p'dig a magyar mező- 
gazdaság termeivényeit viszi ki ne­
mesítés után, akkor bz adómentes- 
sig a kiviteli arányt ötven százalék­
ká is meghaladhatja. Módot akar 
adni a javaslat arra, hogy közgaz- 
disági érdekből olyan váileiatok köl- 
csöndért, amelyek a mezőgazdaság 
által termelt cikkek feldolgozásával 
foglalkoznak, az ipari alap jótáilést 
vállaljon. A javaslatnak ezek a ren­
delkezés i azon a megfontoláson 
nyugszanak, hogy ezáltal a mező- 
gazdaság termeivényeinek belföldi 
piacát felvevőkópesebbé tegyük. Ez 
p. dig cs*k úgy lehetséges, ha minél 
több olyan iparvállalat működik az 
országa m, amelyek a mezőgazgeság 
termelésére támaszkodnak.

A javaslat fölhatalmazást jog adni 
a kiviteli hitelbiztosítás és az eksz- 
porthitel ügyének rendezésére is. A 
közszáilításokat kifejezetten az ipar­
fejlesztő politika szolgálatába állítja 
és azokkal szemben, akik a szabály­
zatnak a belföldi beszerzésére vonat

kozó előírásait nem alkalmazzák, 
megfelelő megtör ó intézkedéseket 
helyez kilátásba

A közüzemekkel is fog'alkozik a 
javaslat. Felhatalmazást fog edni a 
kereskedelmi miniszternek, hogy az 
összes közüzemeket felülvizsgálja és 
a feleslegnek nyilvánítandó ütemek 
lebo itása iránt intézkedhesgók. Álta­
lában az uj közüzemek létesítését 
kormánvhatósőgi engedélyhez fogják 
kötni. Iparvédelmi okokból a javas­
let lehetővé akarja termi, hogy bizo­
nyos túldimenzionált szakmában az 
uj vállalatok létesítése megikadá- 
lyozható legyen.

Végül hang'.u yozzák a félhivata­
losok jelentései, hogy bz elkészült 
javaslat nemcsak a gyáriparosoknak, 
hanem « kézmüvesiparník, a házi­
iparijuk és a kisiparnak is biztosítja 
ezeket ez értékes kedvezményeket. 
A kutya ott van eltemetve, hogy ez 
nem igaz. Eieg csak kissé boncol- 
geini a kedvezményeket és belátjuk, 
hogy azokat csak a nsgyipar, az 
idrgín, elsősorban cjek érdeket szol­
gáló nagyipar veheti igénybe. Az 
egész félhivatalos frazeológia azt 
mutatja, hogy megismőilédík a há­
ború előtti „iparfejlesztés“ «mikor 
tönkretették «t virágzó, Európaszerte 
elismert kisipart, ahelyett, hogy an­
nak gyakorlata, tapasztalatai és ha­
gyományai alapján haladtak volna a 
fejlődés során szükségessé vált ösz- 
szetettebb ipari termeióz felé és te­
remtettek egy levegőben lógó, felfújt 
nagyipírt, amely a válság óráiban 
meg jobban meggyengítette a nem 
zet elienáüőképességót. Például az 
erdélyi háziszövőipsr valamikor 
olyan hires volt az egész világon, 
hogy még az angol hadsereg egyen­
ruhája részűre is szállított anyagot. 
Az ipirfejlesztés során azonban le­
szerelték a híziszövőip»r szövőszé­
keit és olyan külföldről hozott gépe­
ket tukmáltak a tulajdonosokra, 
amelyeket csak pinezszerü helyisé­
gekben lehetett elhelyezni — óriási 
befektetésekkel. A háziszövőipar 
képviselői hiába tiltakoztak és hiába 
adták elő, hogy csak az ő kipróbált 
szövőesíközeiket kell villanyerőre, 
vagy géperőre berendezni és kész a 
legpompásabb gyárüzem, az illetéke­
sek rígaazkodtait a nagy „iparfej­
lesztő“ koncenciókhoz. Azonban s 
külföldről „kedvezménnyel“ behozott 
gépek pár hét múlva megállották és 
többé semmiféle gépész nem tudta 
megindítani őket. Valamely külföldi 
gyárnak elromlott modellek után ké­
szült gépei voltak és azokat táluk 
máíták igarfejteszíós elmén Erdélyre. 
Afférek szorozata volt akkor az 
egész iparfejlesztés. Remélhetőleg a 
mostani más lesz, bár a beharan­
gozó frázisok nagyon furcsán, na­
gyon ismerősen hangzanak.

Gondolatom nálad: iawEd

Aspirin-tablctták

3000 cséplőgép leállítását vették
tei o be

Megismétlődik-e a Szterémji-féle 
iparfejlesztési katasztrófa ?

Elkészült az iparfejlesztés törvénytervezete
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szép, ízléses és jó BÚTOROM Nölcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC bútoráruházában K08sutíELEl;aot083Wutca Mi
Telefon: 240, — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

HÍREK-
— Kitüntetés. Ritka kitüntetés 

érte Szabó Ferenc bajai müasztalos 
mer-tart és bútorgyárnál, a város tör­
vényhatósági bizottsági! nak tagját. 
Szabó Ferenc a vitagháboruoan 
mint vizsgázott tengeri (pilóta) re 
püíő szállásmester teljesített szolgá­
latot ez olasz harctéren. A német 
tengerészekkel együtt hadihajón is 
szolalt — még pedig oly páratlan 
katonai vitézséggel, hogy érdeme 
méltánylásául öt német satonai ki 
tüntetést kapóit. A napokban érke­
zeit meg az öt értékes kitüntetés, 
közöttük » szísz aranyerem és a 
cssk nagyon kiváló érdemekért járó 
bajor kereszt. Egész sereg magyar 
katonai kitüntetése ia van Szabó 
Ferencnek, aki nemcsak a háború 
ban fiiba meg helyet, mint igazi jó 
hazafi, hanem idehaza is a sóját 
ipa-áben kitűnt nagy ambíciója. 
Elsőrangú produkcióival kupcso at 
ban és szaktudása révén két orszá 
gos kitüntetésnek is birio'osa &z 
súg 82 esztendős intelligens törekvő 
iparos, akinek szépen ív- lö pályáját 
Bsja város egész támda.ma meleg 
rokonszonvvei kisári és őszinte 
örömmel üdvözli Szabó Ferencit, 
mer benne sz eljövendő magyar vi 
radírt p áldás öntudatos harcosát ke 
ceülheu meg.

— El'elsiették Ach itz Gyulánét.
Vzsárn■ p dá utiui 5 órakor tdmettek 
et Ach^.z G u 4né Suiajda ketaiint, 
n legtevekőrsybz es kgdkiismerete- 
sebb munkát teijositő bsjai urinők 
egyiké*. A 48 éves korában su'yos 
betegségben alhalálozó Achátzné be 
térségéig gyönyörű missziót végzett 
a Stefánia Anja- és Csecsemővé Jő 
Szövetség keretein belül. A gondjaira 
bízottakat nagy nagy szeretettel segi 
tette ás őszinte meleg hálájukat biz­
tosította számára. Dr Goncziik Kál­
mán apátpiébános temette el a ro 
konszenves, kedven urinőt, akiben 
a bajai társadalom értékes dolgozó 
tagját veszítette el. Ismerősei, tiszte­
lőinek nagy tábora virágtengerben 
ki«érte utolsó u’jára Achátz Gyulá 
net, aki o?ész ólaién át o'yun sokat 
olyan igazán szépen ás nemesen 
buzgólkoott embertársaiért. A nagyon 
nagyszámú őszintén gyászoló közön­
ség sorában ott volt dr P jlierman 
Arthur miniszteri tanácsos is.

— Betol*ík a tanonciskolánál a 
harmadik főhivatású tanerő állását. 
Augusztusban betöltik a bajai ke­
reskedő és iparos tanonc’skoláknál 
a harmadik főhivatású állást. A 
szakirányú oktatás ezáltal is foko 
zottabb mértékben nyer biztosítás. 
Az uj tanerő személye még isme­
retlen, Az állás betöltése különben 
már igen szükséges, mert a ruházati 
szakcsoportnál szervezett főhivatású 
tanítói állásra a város az idén már 
másodízben hirdet pályázatot.

— Halálozás. Kekezovics Emil volt 
hódsági járásbíróság! főtiszt 68 éves 
korában Szegeden meghalt

— Hárman p lyáztsk a Szert 
Antal utcai óvónői allasr.i. A varos 
területén működő nyoc'd'k ovoda « 
S icnt Auta.-u cii óvna ói áilárrn 
meghirdeteti páh. ázat lejárt. A he 
lyettesitáasi! betöltő t állásra húrom 
pályázat érkezett be u városhoz. 
Augusztusra, értesít álünk szerint 
betöltik az állást. Ugyancsak rövid 
időn belül alt u tinssa vi i $ a Baja* 
szentistvánon vervbivett ovods ovo 
női aljásansk oe.öltése is. Etzel 
együtt a váromtk már ép:n Inline 
kisdedovó intézőt« lesz.

— FeltékOíiysógi botrány a H >y 
nald u'eaban. A cze des Havi a d 
u cában vasárnap este ki enc órabo ■ 
nagy botrányt és csődületet kelteit 
cg/ ha tjspar, amely féltékenység! 
botrányt rendeze t. A f-'rj m utta 
madta a feleségét, akit hűtlent.éggel 
vádolt — egy fi a t a le ti b e r r »1 kap 
csolatban, akivel ez asszony ez 
imént sétálgatott. Az asszony kiá! 
tozott és védekezett, ártstli-nságát 
hanaoztHtta, A botránynak a járóke­
lők vetettek végett.

— Orvosválasztás Kelebián. F. hó

12 in Ko ler O itkáf bácsalmási fő­
szolgabíró einöi iete mellett Kelebián, 
egyhangúlag magva esztották dr. 
Fürstner G rő t.utUp.mti gyako'ló 
orvod község orvossá, aki dr. 
F listoer Antii kalocsai érseki ptp 
nevelő intézed tanán i r test véle.

— VideGök n. g/arányu b track 
vá ariáaa Bóján Ó3 Szantibtvanjn. 
Meg 8—10 i»poi ezc őtt a D*r»ck 
kiiogra nmjx 25—30 fii éréti va-;ft 
tolha'tuk, ni p dig már c'iak nehe 
zen e égvh-tjük >-i háziszükségictein 
két 45 — 50 filléres árban. Egv hit 
tel ezetőt •• ui-gj-i ante-- vidéerő’, kü­
lönös in Dunái ura-, Pxsrői a vá 
: áriók, szonkiv u e p >att kereskedők 
megbízottai váró uaknán és S" n»- 
Istvánon. M nd nf-ié érdeklődtek 
váaárissi hhető-é’ iránt, maid (men­
tős vásárlásaik végeztével (35—40 
fill, vVeíár) kosarakba csomago v* 
összegyűjtik is s it'itjak rendelte'ósi 
helyükre.

— Közttógi közgyűlés Bajaszent 
Istvánon Sm -ibtno d lután 6 óm­
kor tartotta B-jaszmtistván község 
képviselőiestülnte rend-s közgyűlését.

: A kü'önfsle személyi ügyek tárgya- 
' lásán kívül ez 1980. évi községi 

költségvetés kihirdetése, ai átcsatolás 
leiratának tuiomáeu vétele és a köz­
ségi testnevelési bízottéig megalakí­
tása kép-zték a tárgysorozatot.

— Feláru varuti szabadjegy az 
0MGE traktorbemutatójára. Az 
OvlGE Országos S-ántógép, Trak 
tor be nu'atója ez évben juuus hó 
20 21 én lesz a Moron-Magyuróvá.j 
va-uti álomás m-dlett lövő főhercegi 
urttdalmi sTántófÖ'dőn. Ez nlkalom- 
bői az OMGÉ »<51 fBudapist, IX. Ül­
lői ut 25) a 1)2 áru vasúti jsgy 
váltására jogosító igezo'ványt sze- 
mélyenként és darabonként 100 fil­
lér pénz, vagy leve b tiyeg bekül­
dése ellenében tror’áto’ás n^'k'ál le­
het igényelni a MÁV. ós HÉV. ö~z- 
szes vonalakra. Akik valamikor a 
Magyaróvár! gazd. akadémia hallga­
tói voltak, most féiáru vasúti jegy- 
v-vel nemcsak az érd-k-s országos 
OMGE. szint-gép hemu'atót nézhe­
tik meg. hm« n az öreg óvári A*ma 
Mater meglátogatásával taluihham&k 
régi óvári ós tnoioni enDkiiket is.

— A has telt sage, májtájéki fáj­
dalmak, e n í-zteai níh'zségsk, gyo 
moroé burnt ás sárgaság a te-ná 

I sze<'s ,,Ferenc József* kesarüvi 
használata áit*.l megszüntethető ■ és 
az sgy, a szem, tüdő vagy szív fiié 
irányú 6 vórtólu ások «Hensulvozha- 
tók. Gvo nor- és bélspecisli'tik i«e- 
zollák, hogy a Fare c J zsef vízzel, 
különösen az ülő életm-' d követkéz 
Vb-t.i jelentkező bajoknál, nagyon 
kedvező erfőményeket érnek el. A 
Ferenc József kemüviz gyógyszer- 
(arakban, diogáriákban és füszerüz- 
letekben kapható.

S-P-O-R-T.
Kisorstilták az 1930—31 évi baj­

nokság őszi fordulat, a Daja osztaiy 
I bau. A mu.t évi 12 csapat heh ett 

esuttai 10 egytísü.et novezett a baj­
nokságra és így n^m lesz oiyen túl­
zsúfolt a programm, mint e múlt 
ősszel volt. Az e ső bajnoki mérkő­
zésre au^us Uu- 24 in kerül sor.

A felszabadulási serleg dönti* mér­
kőzése au.u.zu 20 au les'. Au 
gu-ztus 15 an a B-Csar—BSE. 17 t-n 
a BTSE—BMTE döntik e. u dön- 
tőbe ju.as ktirdesst.

Jövő héten megkezdik ,S reg- 
szemie a bujái osztá y csapatai fö­
lött“ cimü ciRksorozaiunK köz.ósot.

A bajai Turul ősszel már « Bajai 
Posziogyar eisörcndü csatárával Ba 
logg»! siarto1. A győri as elsőrendű 
kva ita;,okkal rend .ukező szélsőcsatár 
Ugyanis s Tutu bn kérte leigazolatig ,

A BT SE fiatal játékosok nevelését 
tűzte ki ceu!. A fiatalok Kantán 
vezetése alett nagy ambícióval dol­
goznak. Köztük nem is egy első- 
rangn tehetség akad : L-hnann, Biró, 
Boros, Vadász, Koch, Wilhelm, da 
a többiek is biztosítják az utánpót­
lást. Nevükkel rövidesen az első 
csapatban találkozhatunk.

U-K-A-ft-I-t

(030. juliu* hó 16-án szerdán d u. 6 és ests fél 0-kor.
Az idei szezon legiüoeményesebb fi.a.jei

Mévt©!©« Iiö.^ök
(Bo'-szu ördöge.) Gyönyörű drám - 8 f-lvorásban. 

Főszerepben : Jack Hah éi Báty Cocpsun
E't megelőzi :

ÉVA B U
Ezt m-tgelőzi :

A., S A.
Rtndkivül s telletnes vígjáték 7 fel".

Főszerepben : Patsy Ruth Miller, Ford Sterling, Arthur Rankin. 
Híradó Hitadó.

'tt»*5S-n

kerékpárok féleruk«!». 

B.S.A. Sarolea motorkerékpárok
varrógépek — számológépek.

I REMINGTON irógépak. 
Fegyver—lőszer, löporárusitás.

Szakszerű javitómüehly.

HORVÁTH VILMOS
BAJA, VÖRÖSMARTY UTCA 6. SZÁM.
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Apró hirdetések.
Budapesti ut 60. számú kcrcsmii

üzletház augusztus hó 1 re kiadó, 
vagy aladó. Érdeklődni lehet Attila 
utca 15 szám.

Pénztárkezelésben jártas irodai j 
gyakoilittal biró leány állást keres, j 

Cim a kiadóban.

Elsőrendű príma minőségű 
— szövött —

nádroletták
előnyös fizetési feltételek 

meliett olcsó árban 
kaphatók

FEKETE ADOLF
Bija, Szentlászló utca 19. szám alatt

rr jer • * * * wit 1 t u n o

kereseti
1 ehetósé g
kínálkozik agilis, szorgalmas, tévé 
kény úriember számára. Bővebb 
felvilágosítás a kiadóhivatalban 

kapható.

Saját gyártmányú 
l«8*őr

paszirsziták
paszirteknők
olcsón kaphatók
UTRY-nal
Telefon 280. Erzsébet kir.-u. 38.

Hirdessen a 
„BÁJAI ÍJJSÁG“-ban I

M
mJ A VITAS

GYORSAN

Vásároljon az Uj Életben.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV

Erzsébet kírály-né utea

I GRIND HOTEL 
PA R14

NAGYSZALLODA
BUDAPEST
Vili. BABOS-TÉR 10. SZÁM l

Családi szálloda a Keleti pályaudvar 
érkezési oldalával szemben. 200szoba, 
központi fűtés, melegvíz, fürdőszo­
bák. Előzékeny kiszolgálás. Kényel­
mes, minden fölösleges luxus nélkül.

Mérsékelt árak.

Legolcsóbban öí

Mély tisztelettel értesítem Baja 1
é N környékinek

^ nagyra becsült közönségét, hogv a Gondviselés cimü 
^ temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és 
£ koszorúkban minden igényt kielégítően a nv'g itt 

eddig nem létezőkkel pótolta.
<D Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési válla*
N lat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetőt, _
® lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, fa 

bogv nagyra becsült vevőinek megelégedését nem te 
csak kivitelben de árakban is kiérdemelje. rt_

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállitást 
a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becses pártfogásért esedez a
GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plébániával szembe.
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S i r iá ö w e k
legolcsóbb árban, 
szép, modern, 
fekete svéd 
gránitból és 

fehér
márványból.

£ rm f

i
Pontos kiszol­
gálás, kedvez­
ményes árban, 

nagy
választékban

kaphatók
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köfnragö 
Nirliérísli í sir la hn m

Baján, Arany János-u. 6. szám 
uj postaépülettel szemben és

Vaskuton, Temetö-u. 77. sz. 
Saját házban.

8
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Sajót gyártmánya

nyugágyak és vas táboriágyak
előnyössen beszerezhetők Utry Pál Fiainál
Telefon : 280. Erzsébet kir-né utca 38. Telefon : 280.

Laky bérautója
megrendelhető

úgy éjjel mint nappal
Telefon: 375. Telefon: 375.

Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.


